

# Веселились, пили, ели? А ТЕПЕРЬ НЫРНЁМ В КУПЕЛИ!

## ПОСЛЕ НОВОГОДНЕЙ МИРСКОЙ СУЕТЫ СУРГУТ ГОТОВИТСЯ К ПРАЗДНИКУ ДУХОВНОМУ

Крещение Господне – один из самых значимых и любимых православными христианами праздников, он традиционно отмечается 19 января. Миллионы жителей нашей страны, с молитвой на устах и в сердце, трижды окунутся в ледяную воду. И хотя Сургут – город северный и даже богатый на трескучие морозы, сургутяне не станут исключением. Тем более что погода нынче, как удалось выяснить корреспондентам «СВ», процедуре благоприятствует.

### Куда пойти купаться?

В Сургуте полным ходом идет строительство пяти купелей при храмах, а также на Оби. Все купели будут оборудованы удобными лесенками для погружения и выхода из воды, рядом организуют места для переодевания. Во избежание ЧС в местах праздничного купания будут дежурить машины скорой помощи, наряды милиции, сотрудники службы спасения. В прошлом году в праздник Крещения приняли участие несколько тысяч сургутян! Наибольшее скопление бывает, как правило, возле Храма Преображения Господня. Здесь будет организован подвоз воды, и сургутяне смогут заранее набрать в сосуды воду, которую, по традиции, называют святой. Все начнется 19 января в 11.00 с молебна, продолжится крестным ходом на реку Обь и Великим освящением воды. О Крещении возвестят церковные колокола.

### ДЛЯ СИЛЬНЫХ ДУХОМ СЕВЕРЯН

Иерей Антоний ИСАКОВ, настоятель строящегося Храма святого великомученика Георгия Победоносца:

Мое личное отношение к купанию на праздник Крещения Господня скорее нейтральное, чем положительное или отрицательное. Людям необходимо очень четко различать такие понятия, как догмат и традиция (обряд). Купание не имеет отношения к каким-либо каноническим нормам, к догматическим установлениям, к таинствам Церкви. Это красивый, радостный и традиционный для нас обряд, причем не для всей полноты Русской Православной Церкви.

Священнослужители центра или юга России с искренним удивлением узнают, что такие купания проходят в северных епархиях. Это традиция сильных духом северян, которые не боятся морозов. Я сам всегда купаюсь и каждый раз ожидаю это событие с некоторым трепетом. Сегодня этот обряд оброс различными суевериями, например, некоторые считают, что, окунувшись трижды в крещенскую купель, смоют все грехи. Такого нет в Священном Писании, это из области фантастики. Грехи смываются с человека только в таинстве Покаяния (Исповеди), когда он, раскаявшись, старается больше их не совершать. Искренне не понимаю, зачем люди приходят на купание с тяжелыми болезнями сердца и сосудов, необходимо трезво оценивать свои силы и возможности. Необходимо понимать, что есть определенные противопоказания для купания в ледяной воде. Категорически не приемлемо приходиться на купание в состоянии алкогольного опьянения! Это не только показатель душевной слабости человека, боящегося на трезвую голову собраться с духом и окунуться, но и кощунственно по отношению к святыне. Желаю в этот праздник одного – соблюдать мир и радость в душе. А главное, понимать, что не в количестве набранной воды счастье. Воду освященную можно разбавить и принимать ее понемногу. К воде надо относиться с благоговением, дома не сквернословить, храниться она должна в святом уголке, в шкафике. Желаю также всем крепости духа, здоровья на предстоящий год. А тем, кто имеет желание и возможность – бесстрашно окунуться в крещенскую купель во здравие души и тела!

### КАК ДОЕХАТЬ ДО КРЕЩЕНИЯ?

19 января будет организована работа маршрутного такси от Храма Преображения Господня до купели на реке Обь и обратно (маршрут согласно схеме).

НАША СПРАВКА

### Польза для духа или для тела?

Сургутяне, совершающие крещенское купание в проруби, убеждают, что никакие болезни верующим не страшны. Наоборот, говорят они, если что болит – идите и купайтесь, потому что вера лечит! Что интересно, медики тоже не помнят случаев, чтобы после Крещения вдруг возникла вспышка заболеваемости. Тем не менее, как советуют врачи, все-таки следует соблюдать меры предосторожности, адекватно оценить возможности своего организма. Вода в купели ледяная, да и купель не в теплом помещении, а под открытым зимним небом. Не забудьте измерить давление, чтобы избежать спазмов сосудов. По прогнозам синоптиков, в ночь с 18 на 19 января в Сургуте будет 26 градусов мороза, однако днем ожидается -20, небольшой снег. Как рассказала «СВ» руководитель Сургутской метеорологической службы Нина Склярова, погода на праздник будет, возможно, мягче, чем в последние зимы. По словам Нины Ивановны, в 2010-2011 годах

Фото Александра Андриенко



Не только православные родители, но и юное поколение сургутян укрепляет веру в купелях

### ВСЁ ЛИ БУДЕТ БЕЗОПАСНО?

Сразу после рождественских праздников 10 января за номером 02 вышло распоряжение Администрации города «О содействии в подготовке и проведении праздника «Крещение». Утвержден организационный комитет, в который вошли Глава Сургута Дмитрий Попов, начальник управления по делам ГОиЧС Рашит Абраров, начальник УМВД Александр Ерохов, а также руководители других структурных подразделений Администрации города и, конечно, настоятель, протоиерей прихода Храма Преображения Господня Петр Егоров. О том, как идет подготовка, «СВ» рассказал Рашит Абраров:

Для предотвращения чрезвычайных ситуаций 19 января будет организовано дежурство спасателей с 8.00 до 24.00. Задействовано 4 экипажа общей численностью 20 человек (в том числе и водолазы). Они будут следить за безопасным ходом проведения мероприятий, с готовностью при случае оказать экстренную помощь. Нами был проведен замер несущей способности льда на реке Обь на территории размещения купели. Прочность льда в этом году ниже, толщина меньше на 10-15 см, чем в прошлые годы – всего 40 см (2010-2011 гг. – 55-60 см). Понятно, что несущая способность льда значительно ниже. Необходимо ограничить одновременное нахождение людей на льду! Настоятелю Храма Преображения Господня рекомендовано искусственное наращивание толщины льда. Рекомендуем при заходе на реку Обь не толпиться, а проявлять терпимость и благоумие.

Как сообщила Наталья Васильченко, капитан внутренней службы, старший специалист группы по связям со СМИ УМВД России по г. Сургуту, в день Крещения полиция Сургута, как обычно, будет охранять общественный порядок в местах проведения мероприятий. На Оби и территории храмов города будут в этот день дежурить сотрудники полиции. Накануне праздника все прилегающие к местам проведения мероприятий территории будут обследованы кинологами со служебно-розыскными собаками. Виз Оби будут организованы места стоянок, обеспечена безопасность дорожного движения.



температура воздуха на Крещение не опускалась ниже 25 градусов мороза. Морозный январь 2006-го, когда православные ныряли при температуре минус тридцать семь(!), похоже, остался в прошлом. А в последние полвека самым холодным, по словам Нины Скляровой, был январь 1969 года, когда столбик термометра 19 января опустилась до -45 градусов по Цельсию. Правда, во

времена СССР праздник Крещения Господня никто так широко не отмечал, так что простудившихся верующих зарегистрировано не было. Будем надеяться, что нынче православные купание будет испытанием скорее духа, чем тела.

Материал подготовили  
Елена ЗАДОРЖНАЯ  
и Александр АНДРИЕНКО

СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОММЕНТАРИЙ «СВ»

СЛОВО МАСТЫРЯ